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ANANTHZEIZ2

Ofual

a) Na amobetydei 6L 10 Méyloto ATOAUTO ZXETIKO ZddApa Tou mnAikou 2 aplBuwv X,y Looltal pe to dbpolopa

TWV ATIOAUTWV ZXETIKWY ZPAAUATWY TwV 2 apBuwV ( ‘ga(x,y)‘ < |e GX| + ‘g Oy‘ ).

Andvtnon: Inpelwoelg, ZeAida 28.

b) Av X" =2.5 kat y* = 2.0 ot otpoyyulomotnpéveg Tipég 2 aplBuwv X,Y, va Bpebel to Méyloto AndAuto
Ixetko IpdApa kal 1o Méyioto AntdéAuto IpdApa tou inhikou X/ Yy, 6tav ot aplBpol eival otpoyyulepévol
oe16. 4.

Andvtnon:
X 25
—=—=1.25
y 20
el = 121 2107
foxl = 1 = 25 50
1
5 107t 1
el = 12} < 25— =
[y 2 40

et | |<1+1_ 90 9
oxl T 18oy| = 507 40 = 2000 200

gx/y|

X /y*

=>

eoctiy| = x| = Leaeinl - [y < 5057 125 = o0

c) Na avamtuxBei n ouvdptnon f(x)= o€ anelpo-oelpd Maclaurin.

Andvtnon: SNUELWOoELS, 2eAida 34

* n 1 1
d) Na umohoyioBei n akpBig kat n mpooeyylotik tury f (x)= ZX' ylaa X = Z' av xpnolgomnotnBoulv ot
i=0
TPWTOL OpoL péxpLkattov N =4 .

Andvtnon:
1 1 1 1 256 +64+16+4+1 341
) =1+x+x*+x3+x"'=14+-+—+—+—-= = — = 1.33203
4 16 64 256 64 256
f(x) Lo L 333
X) = = === .
1-x 1-1/, 3/, 3
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e) No uroloyloBeito I (Xx)=r,(x)= f(x)— f (x).

1
- (r,(x) = 1.33333 — 1.33203 = 0.005130)

T 3437 364 192

-
|

Andvtnon:
UL 1/ \*
B =fG) - f(x) == (1/4)

-Mwl

1
4

| ©¢pa2

a) Na mepypadel pe oxnua ( rewpetpikn Eppnvela ) o alyopiBuog tng Mebodou tng Ayotdunong ya tnv
gvpeon ¢ pidag & g e§iowong f(x) =0 oto Sdotnua [a,,b, ] .
i. Zto oxfua Ba dpaivovrar ta Staotipara [a,,b, ]1,[a;,b; 1,...kat toukdxiotov ot 2 mpyteg mpooeyyioelg
X 1 X, -
ii. Moloc sivat o yevikdg Tumog tng pebodou.

Andvtnon: Inpewwoelg, ZeAida 55.

2
b) TNa v efiowon f(x)= % . (X - %j He opxko Swdotnua to [8,,b, ] = [% ,1} va BpeBouv avaluTikd ot

Tpooeyyioelg Tou amatouvtal ya thv eupeon tng pitag tng f(X) pe akpifeia 1 dekadkov YPnodiou.

Andvtnon:

1 1 4
+1 + 5
0=/4 =/4 /4=——0.625
2 2 8
5 11 1 B
|50|:|xo_f|:|§—§=§=0.125>E*10
1 5
+ 7
1=M=—=0.438
2 16
7 1 1 1 o
le;| = |x; = &l = E—§|=E=o.0625>5*10
7 5
+ 17
x3=/16—/8=—=0.531
2 32
17 11 1 1 )
le;| =[x, =&l = 23 =§=0'03125<0'05=E*10

2
1 1 13
c) Av f(x)= E . (X — Ej va BpeBei n tagn ouykAong tng pebodou Newton-Raphson oto Sldotnua ‘:Z ,Z} .

Andvtnon:

2

=3}

fe=(x=1/)
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X=X

fo) s -2 1 1
R 3 (x-3) =x-

g(x) = § < 1, emopévwg n cUYKALoN glvol YPaULKD.

1
d) Me apywn i 0 X, = Z' va Bpebolv avaluTika OL TIPOOEYYLOELC TTIOU  QUTALTOUVTAL YLt TNV VPECN TNG

pitagtng f(X) pe akpifela 1 Sekadkol Pndiou.

Andvtnon:
1
2'Z+1 3 1 -1
X == == 0.375, le1] = |x, — €& = [0.375 —0.5| = 0.125 > 0.05 = 5% 10
_ 2%+1 _ 7 _ _ _ _ 1 -1
Xy === =—=0438, |g|= |x,— &l = 10438~ 0.5] = 0.062>0.05 =10
2.17_6+ 15 1 -1
xy === =0468 || = |x; — &l = |0.468 — 0.5] = 0.032 < 0.05 =3+ 10
Ofua 3

Alvovtol Ta TapakATw CUCTAUATA :

2 -1 0 X, 1 2 -1 0 ||x 1
Ax=bzn|1 3 -1||x,|=|3 Cx=dg|1l 3 -1||x,|=|3
-1 0 -2|]|x, -3 -1 0 -1|]|x, -2

i. Na Bpedei molo clotnpa £XL SLaywvio UTIEPOXT, OTIOTE Unopel vol AuBel pe tn uébBodo Gauss-Seidel.

Andvtnon:

svotnua A-x=Db svotnua C-x=d

laj1l =2 > lag,| +laz=1+0=1 laj1l =2 > |ap| +las|=1+0=1
lazz| =3 > lag| +lax|=1+1=2 lazz| =3 > Jag| +lag|l=1+1=2
lass| =2 > |az,| +]azs|=1+0=1 lags| =1 =las,| +]azz|=1+0=1

ApoL UTLEPOXT KOTA YPapPEG ExeLTo ZUotnua A-X=Db.

ii. T’ outd to olotnua, va Ppedouv pe TN pEOBOSO Gauss-Seidel oL 2 mpwteg mpooeyyloelg
(1) _|y (1) (1) (1) (2) _|y (2) (2) (2) . . .
X=X, X, X3 , X=X X, X3 '] av xpnotporonBolv ocav apxlkEG TLHEG OL
(0) _| (0) _|,, (0) (0) O _[r 1 2
X _[Xl X, Xs] —[Xl X, X3 J_ [E 2 7]

Andvtnon:

x© = [1/2'1/2'1/2]
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1
1+5 3
xW=—2-Z

2 4

12—-3+2

_3/ .1

x(1)=3 /4+ /2= 4
2 3 3
x(1)=—3+ /42—12+3 -9
3

2 8 -8

1+ 35
p_l2+11_23

11

12
9

8

T 72 18

0 ® = _ =
2 24 24
o :3—23/4+9/8:72—23+27_76_19
x3(2)=—3+ /242—72+23:—49:§
-2 —48  -48 48
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